



朱莎莎,女,36岁,中共党员,2008年参加公安工作,现任咸宁市公安局温泉分局三号桥派出所教导员,荣立个人三等功1次、嘉奖1次。曾被评为全市公安机关“十佳安全管理能手”、湖北省网安综合信息报送工作先进个人、湖北省网络安全管理先进个人、军运会网络安全保卫全省工作先进个人。因工作成绩突出,2020年被授予“咸宁青年五四奖章”,2021年被评为咸宁市最美政法干警。

# 丹心为民映忠诚

——记咸宁市公安局温泉分局三号桥派出所教导员朱莎莎

●通讯员 刘贵贤



▲朱莎莎(右一)带领民警进行社区巡逻

## 牢记宗旨、一心为民,她是人民群众的贴心人

“莎莎,又来啦?”如果跟着朱教下社区,听到最多的就是群众这样跟她打招呼。面对群众,她总是微笑着回答“对,到这边看看。”每当遇到社区工作人员、小区居民,朱莎莎总会停下脚步,和大家拉拉家常。“我通过与大家交流就能够获知很多社情民意。”朱莎莎说,“哪家有困难、哪个小区有安全隐患、哪里有矛盾纠纷,获知这些情况

后就能及时采取措施,有效确保辖区的和谐稳定。”作为基层一线的公安民警,她用女警特有的耐心细致,用心呵护着辖区的和谐平安,如一只辛勤的燕子,轻声细语中为群众把温暖衔来。2021年4月,她在万年路社区走访时得知,辖区中有三户居民因新冠疫情致贫,生活拮据,其中的一户甚至没有工作和收入来源,连生活都

成了问题。在她的积极沟通协调下,市局团委组织走访慰问活动,她带领民辅警,与社区工作人员一起给三户群众的家中送上生活物资,并现场为待业在家无生活来源的残疾家属联系解决工作问题。接受慰问的群众紧握住她的手,眼眶泛红,连声道谢:“感谢警察同志记得我们,关心我们,生活虽然苦但有你们的帮助我心里觉得暖。”

## 勤思善谋、创新工作,她是党务工作的有心人

为充分发挥党支部坚强战斗堡垒作用,她严格落实领导干部“一岗双责”,用心钻研党建实务理论和党务工作规范,结合单位实际健全完善“三会一课”、主题党日等制度,推动组织生活有序开展,置办了图书阅览架,党建文化墙,对党建工作措施进行量化、细化,建立了党风廉政建设、党员管理发展、党务培训考核、党建工作实绩、专题主题党日等各类工作台账,推进党支部的标准化、规范化建设。确保所在党支部

“麻雀虽小”,党建重点工作“五脏俱全”。为调动民警参加党建活动的积极主动性,推动党建业务双融互促,她动脑筋、排计划、定措施、抓落实,合理规划门厅楼道空间,将群众赠送的多面锦旗集中打造成一面红色“荣誉墙”,营造出“人民公安为人民”的浓厚警营文化氛围。紧贴实际开通了政治理论学习微课堂,坚持一年365天,每天在所微信群发布日前国内外热点微新闻及暖心微语,坚持开展集中党史学习教育,带

领全所民辅警养成优良习惯,树立积极向上的工作态度和风清气正的警队作风。2021年旗帜鲜明的完成红旗党支部创建、先进典型宣传带动等工作,先后5次在省市各级各部门的检查中,受到检查组的一致认可和肯定,咸安分局各科所队长到三号桥派出所党支部学习交流党建工作经验。2022年市公安局党务干部培训班在三号桥派出所举办,朱莎莎同志代表三号桥派出所党支部在会上做交流发言。

## 扎根基层、履职担当,她是辖区安宁的守护者

为有效推动社区警务效能提升,她坚持用“党建红”引领“公安蓝”,规范社区警务工作的流程和机制,党员民警驻社区、采信息、抓防范,为群众办好事、办实事、解难事。2021年共走访群众300余户,调处矛盾纠纷112起,解决问题隐患50余处。为有力提高治安治理水平,她深化基层基础工作,2021年共带领社区民警进小区、进校园、进单位开展法治宣传20余次,

对辖区重点部位、重点单位、重点场所定期开展安全隐患排查,实行规范建档管理,真正做到底数清,情况明。9月24日,在了解到辖区第五小学上下学校门口交通拥挤的情况后,她高度重视,迅速做出周密安排部署,制定专人与校方进行对接,详细了解具体情况,细化工作措施,通过设置家长接送区域,放置提示标识,执勤人员现场指引等方式,有效缓解了校门口道路拥

挤问题,得到学校师生和家长群众的一致好评。为着力筑牢安全防线,守护辖区百姓“钱袋子”。她紧密结合政法队伍教育整顿活动,把打防电信诈骗作为“我为群众办实事”的务实举措,扎实开展反诈宣传,重拳打击电信诈骗,2021年带领民辅警破电诈案件12起,刑事打处15人,止付1387076元,冻结120890元,追赃312086元,向群众退赃228675元。

## 坚定不移、廉洁自律,她是对党忠诚的拥护者

朱莎莎时刻牢记自己的第一身份是共产党员,始终保持坚定的政治方向,做到爱党、信党、跟党走。

作为派出所的教导员,朱莎莎时刻站在全局的战略高度,识大体、顾大局、观大势、谋大事,用长远的眼光观察形势,分析问题,既立足于自身岗位,做到知责、明责、尽责,主动担当,认真完成自己的本职工作,又不断增强自己工作的前瞻性和实效性,做到个人利益服从集体利益,听从组织安排。她严格落实全面从严治党“两个责任”,忙里挤时间,经常与民辅警促膝长谈。以姐妹、朋友的身份与所内民辅警聊家常,面对面、心贴心地倾听民辅警的意见与诉求,有效掌握队伍思想近况,及时发现、化解队伍的负面情绪,督促全所民警始终围绕公安中心工作,自觉服务大局。她严格执行廉洁自律各项规定,自政法队伍教育整顿工作开展以来,认真落实上级各项部署要求,扎实推动教育整顿工作走深走实。她重在平时,着眼日常,坚持用制度管人、管事,不断强化警容风貌、内务卫生、纪律作风、执法规范、反腐倡廉、爱岗敬业等教育。

为进一步调动民辅警工作积极性,朱莎莎积极争取市局、分局领导的关心和支持,全面改善和优化了派出所工作生活条件,2021年11月,派出所辅警党员吴岳同志的女儿病危,朱莎莎积极动员捐款,为其申报困难慰问金。2020年以来发表对先进民辅警、案件宣传的报道188篇,所民辅警先进事例多次被各级媒体专题报道。布置了“荣誉展示墙”,2020年以来派出所荣立个人三等功2人,获咸宁五四青年奖章1人,受市级表彰奖励2人,通过实施一系列从优待警举措,营造了干事创业的良好氛围,队伍的凝聚力、战斗力不断地提升。